
-NH2/-OH/-OR基はo/p配向で高反応性

オルト位では？：練習問題	
オルト位での反応における中間体の	
共鳴構造式を書け



アルキル基はo/p配向でちょっと高反応性
オルト位では？：練習問題	
オルト位での反応における中間体の	
共鳴構造式を書け



適当な無機試薬と、5個以内の炭素を含む有機試薬を用いて、ベンゼンから次の
化合物を合成する反応経路を考えよ。

解答



シアノベンゼン（C6H5CN）を用いた求電子置換反応において、
なぜメタ置換が優先するのか、説明せよ。

配付資料に記載のニトロ基の場合と類似。
CN基は以下の通り、炭素上にδ+電荷を持つことに留意。

解答



適当な無機試薬と、3個以内の炭素を含む有機試薬を用いて、ベンゼンから次の
化合物を合成する反応経路を考えよ。

(a)

(b)

(c)

(d)

解答



適当な無機試薬と、3個以内の炭素を含む有機試薬を用いて、ベンゼンから次の
化合物を合成する反応経路を考えよ。

(a)

(b)

解答



適当な無機試薬と、3個以内の炭素を含む有機試薬を用いて、ベンゼンから次の
化合物を合成する反応経路を考えよ。

(c)

(d)

解答



つぎの化合物に芳香族求電子置換反応を行うと、どの位置が置換されるかを示
せ。置換される場所が2カ所以上の場合もある。

解答



つぎの化合物に芳香族求電子置換反応を行うと、どの位置が置換されるかを示
せ。置換される場所が2カ所以上の場合もある。

解答



次の変換を行う方法を示せ。反応は一段階とは限らない。

解答



次の変換を行う方法を示せ。反応は一段階とは限らない。

解答



次の反応でおもに生成する有機化合物は何か。

←ごめんなさい。授業中に扱わなかった試薬が入ってました。
　PCC：クロロクロム酸ピリジニウム (pyridinium chlorochromate)
　CrO3やMnO2と同じく、アルデヒドで止まる酸化剤の一種です。

解答



炭素原子3個以下のアルコール、炭素原子3個以下のハロゲン化アルキル、適当
な無機試薬を使って、以下の化合物を合成する反応経路を考えよ。

(a)

(b)
MgBr

Br
Mg

CrO3

解答



炭素原子3個以下のアルコール、炭素原子3個以下のハロゲン化アルキル、適当
な無機試薬を使って、以下の化合物を合成する反応経路を考えよ。

MgBr

MgBr

MgBr

(d)

←コレは臭化イソプロピルとMgからつくる

↓他の酸化方法でも可

解答



炭素原子3個以下のアルコール、炭素原子3個以下のハロゲン化アルキル、適当
な無機試薬を使って、以下の化合物を合成する反応経路を考えよ。

MgBr

(f)

(e)

MgBr

MgBr

↓コレは臭化エチルとMgからつくる

解答


